
  PROTOKOŁ  Nr XXVI/05
z sesji Rady Miejskiej w Iłowej

z dnia  30 marca 2005r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy  ul. Żagańskiej 15

Pan  Przewodniczący Rady  na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 13 radnych)  i otworzył  obrady XXVI  sesji Rady Miejskiej w
Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Kirsz Bronisław
3) Kobyliński Bogusław
4) Kowalczyk Jacek
5) Kraszewski Witold
6) Michalczuk Anna
7) Rodak Jerzy
8) Słomiński Tomasz
9) Smaga Edward
10)Sygnowski Zygmunt
11)Szubryt Emil
12)Świergoń Marzena
13)Trybus Jan

Nieobecni:
Handzlik Piotr
Rymarowicz Krystyna

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby  zaproszone:
1) Aleksander Janus – Burmistrz
2) Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
3) Ewa Pasternak-Jerz - Skarbnik Gminy
4) Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
5) Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
6) Stanisław Krzyżaniak – Radca Prawny UM
7) Jolanta Dąbrowska – Dyrektor Gimnazjum w Iłowej

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.
    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).

                                        Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej
II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:

- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.



     3. Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w uchwale  budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
2) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Iłowej – referuje

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
3) uchwalenia “Regulaminu przyznawania stypendiów i zasiłków szkolnych dla

uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Iłowa” - referuje Sekretarz Gminy
    4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  Rady Miejskiej.

5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XXVI sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Do porządku obrad nie wniesiono uwag.

PRZEBIEG OBRAD
Ad. II pkt 1
Pan  Aleksander Janus – Burmistrz 
przedstawił  sprawozdanie z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od   24.02.2005r. do
dnia 30.03.2005r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w dniu 5 marca br na zaproszenie Naczelnika Ochotniczej Straży Pożarnej, Burmistrz brał udział

w zebraniu sprawozdawczym Ochotniczej Straży Pożarnej Iłowa,
– w dniach 9-10 marca br Burmistrz uczestniczył  w spotkaniu Wójtów, Burmistrzów w Karpaczu.

Na spotkaniu omówione zostały sprawy  bieżące Związku oraz sprawy związane z udzieleniem
absolutorium,

– dnia 15 marca br Burmistrz zorganizował spotkanie z orkiestrą strażacką oraz Zarządami OSP
Iłowa,  Borowe,  Konin  Żag.  Na  spotkaniu  poruszono  problemy  lokalowe  orkiestry  oraz
organizację powiatowego dnia Strażaka w Iłowej w dniu 2 maja br,

– dnia 17 marca br Burmistrz brał udział w posiedzeniu Komisji Rady do Spraw Publicznych, 
– dnia 21 marca br Burmistrz uczestniczył w posiedzeniu Komisji Budżetu i Komisji Rewizyjnej,
– dnia 24 marca br Burmistrz uczestniczył w posiedzeniu Łużyckiego Związku Gmin w Żarach.

Na sesji uchwalono stawkę składki na rzecz Związku oraz plan finansowy na 2005r.  Ponadto
omówiono podjęte działania związane z budową wysypiska we wsi Marszów.

W zakresie Referatu Gospodarki Gminy:
– dnia 24 lutego br w Nowej Soli w firmie FUX-POL dokonano uzupełnienia i korekty

dokumentacji  do  wniosku  o  refundację  kosztów  budowy  sieci  wodno-kanalizacyjnej  do
SAPARD,

– dnia  28  lutego  br   w   Wymiarkach  odbyła  się  narada  koordynacyjno  uzgadniająca  projekt
budowy sieci tranzytowej kanalizacji  ściekowej realizowanej w ramach Łużyckiego Związku
Gmin,

– dnia 2 marca br  odbyła się  Komisja Budżetu w sprawie funkcjonowania systemu kanalizacji
podciśnieniowej w Iłowej,  narada odbyła  się  z  udziałem Wykonawcy i  Inżyniera Kontraktu,
którzy   przedłożyli   przyczyny   wystąpienia  wad  i  program  realizacji  usunięcia  wad
wykonawczych  systemu,

– dnia 7 marca br   dokonano wstępnych uzgodnień  z  p.Szwechłowicz z ul.  Żaków w sprawie
przejęcia przez Starostwo nieruchomości i poszerzenia drogi powiatowej na ul. Żaków,

– dnia 8 marca br w Zielonej Górze z Architektem Urbanistą  rozważano możliwość rozbudowy
obiektów magazynowych Vitrosiliconu  na łąkach przy ul. Ogrodowej na przeciwległym brzegu
rzeki  Czerna.  Biorąc  pod  uwagę  zapisy  Studium  i  warunki  określone  przepisami  ochrony
środowiska, realizację budowy magazynów w tym miejscu wykluczono,

– dnia  10  marca  br  w  Vitrosiliconie  odbyła  się  narada  z  udziałem Architekta Urbanisty  Pana
Rosochackiego  na  temat  koncepcji  budowy magazynów  na  terenach  Vitrosiliconu  przy  ul.
Ogrodowej.  Największym  problemem  jest  droga  dojazdowa  do  obiektów,  Pan  Rosochacki



zaproponował koncepcję rozwiązania tego problemu z wykorzystaniem trasy bocznicy kolejowej
do Zakładu,

– dnia 11marca br na zalewie w Klikowie stwierdzono kradzież i dewastację urządzeń piętrzących
wodę,  z  uwagi  na  zagrożenie  powodziowe  natychmiast  zlecono  miejscowemu  wykonawcy
odtworzenie urządzeń, zgłaszając jednocześnie fakt kradzieży do Komisariatu Policji w Iłowej.
Koszt remontu urządzeń  oszacowano wstępnie na sumę około 20 tys. złotych,

– dnia  17  marca  br  dokonano  przedodbiorowego  przeglądu  nowo  wybudowanej  sieci
wodociągowej we wsi Borowe Kolonia,

– dnia 23 marca br w Nowej Soli w firmie FUX-POL na wniosek Agencji Rozwoju i Modernizacji
Rolnictwa dokonano  ponownej  korekty  dokumentów  wniosku   o  płatność  do  SAPARD o
refundację środków z tytułu  budowy sieci wodno-kanalizacyjnej ul. Dolanowo i Żaków,

– dnia 24 marca br odbył się  oficjalny odbiór i przekazanie do eksploatacji nowo wybudowanej
sieci wodociągowej we wsi Borowe Kolonia, o realizację tego zadania postulowano corocznie od
10 lat,

– dnia 29 marca br w Gozdnicy odbyła się  narada w sprawie możliwości finansowania budowy
kolektorów i kanalizacji ściekowej w m. Gozdnicy, Gminie Iłowa i Gminie Wymiarki,

– zlecono wykonanie dokumentacji technicznej na przebudowę ulic: Żeromskiego w kierunku lasu
i w kierunku ul. Młyńskiej, Ogrodowej, Kościelnej, Pl. Wolności,

– wydano 6 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 10 zaświadczeń o wpisie przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 1 decyzję o podziale nieruchomości (dz. Nr 1/46 w Koninie Żag.),
– wydano 4 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych,

W zakresie Referatu Inicjatyw Gospodarczych:
– w dniu 4 marca br umowami notarialnymi sprzedano na rzecz najemców dwa lokale mieszkalne

położone przy ul. Młyńskiej 12, grunt położony w Iłowej przy ul. Borowskiej (działka nr 835/1 –
część d. Ogrodnictwa) na rzecz użytkownika wieczystego oraz działkę nr 652/4 niezabudowaną
położoną w Iłowej przy  ul.  Okrzei dla poprawienia funkcjonalności działki sąsiedniej,

– w  dniu  23  marca  br  umowami  notarialnymi  oddano  w  użytkowanie  wieczyste  grunt  pod
wybudowanym ze środków własnych  dzierżawcy  garażem przy  ul. Borowskiej oraz sprzedano
dla firmy “AS 24” działkę  nr 198 położoną  w obrębie Czerna za cenę  netto 44.000 złotych.
Nabywca został wyłoniony w drodze przetargu ustnego nieograniczonego, w którym brało udział
dwie osoby. Przetarg odbył się 25 lutego br, cena wywoławcza 19.800 złotych,

– na dzień 8 kwietnia br ogłoszono przetarg  dotyczący sprzedaży działki ozn. nr 44 w Iłowej przy
ul. Dolanowo/Żaków z przeznaczeniem pod zabudowę usługowo-produkcyjną,

– na  dzień  15  kwietnia  br  ogłoszono  przetarg  na  sprzedaż  wolnego  lokalu  mieszkalnego
położonego  przy  ul.  Młyńskiej  12.  Na  ten  sam  dzień  ogłoszono  rokowania  (po  dwóch
nieskutecznych przetargach)  dotyczące  sprzedaży działki  rolnej położonej w Iłowej  przy ul.
Poniatowskiego,

– na dzień 28 kwietnia br ogłoszono przetargi dotyczące sprzedaży dwóch działek ozn. nr 277/7 i
277/4 przeznaczonych pod zabudowę, położonych w Iłowej przy ul. Poniatowskiego,

– w dniu 24 marca br wyznaczono do sprzedaży na rzecz najemców, podejmując zarządzenie, dwa
lokale mieszkalne położone w Iłowej przy ul. Żaków 4/4 i ul. Traugutta 23/7.

W zakresie Referatu  Spraw Społecznych i Cywilnych:
– opracowano kosztorys inwestorski na wymianę instalacji c.o. W Szkole Podstawowej i

Gimnazjum  w  Iłowej.  Ogłoszenie  o  przetargu  ma  się  ukazać  30  marca  br  w  Biuletynie
Zamówień Publicznych. Rozstrzygnięcie przetargu odbędzie się 23 maja br.,

– zakończono  przyjmowanie  wniosków  o  stypendia  socjalne  dla  uczniów.  Wpłynęło  ok.  350
wniosków, które zostaną  rozpatrzone do 31 maja br po uchwaleniu regulaminu przyznawania
stypendiów i otrzymaniu dotacji celowej na ten cel. Wszyscy zainteresowani zostali o tym fakcie
poinformowani pisemnie.
Przewodniczący Komisji  stałych Rady Miejskiej złożyli  sprawozdania z pracy Komisji  za
okres między sesyjny.



Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.
Pan Witold Kraszewski -  Radny 
Na prośbę mieszkańców zapytał o termin remontu dróg gminnych na terenie wiejskim.

Pan Zygmunt Sygnowski – Radny 
Zapytał,  czy  istnieje  możliwość  zagospodarowania  pomieszczeń  po  byłym  Klubie  Ruchu  w
Borowem dla młodzieży.

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Poinformował, że wpłynęły dwa pisma w sprawie ścieżki łączącej ul. 3 Maja z ul. Mickiewicza od
dwóch grup mieszkańców oraz pismo z Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej
skierowane do Komisariatu Policji  dotyczące stwierdzanych często dewastacji mienia na terenie
miasta,  w  parku  i  na  cmentarzu  komunalnym w Iłowej z  prośbą  o  wzmożone  kontrole  celem
wyeliminowania patologii, które wpływają ujemnie na estetykę naszego miasta.
Pan Przewodniczący poprosił  radnych o złożenie oświadczeń  majątkowych w nieprzekraczalnym
terminie do dnia 30 kwietnia 2005r.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmian w uchwale budżetowej na 2005r. Gminy Iłowa
Pani Ewa Pasternak-Jerz –  Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały (szczegółowy opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

2) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej  Rady Miejskiej w Iłowej
Pan Jerzy Rodak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Przedstawił projekt planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2005r.
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) Uchwalenia “Regulaminu  przyznawania  stypendiów i  zasiłków szkolnych dla uczniów
zamieszkałych na terenie Gminy Iłowa”

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Omówił projekt uchwały (szczegółowy  opis zawarty jest w materiałach z sesji).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 13 radnych
za  przyjęciem  głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się –  0

Ad. II pkt 5



Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Aleksander Janus – Burmistrz 
W sprawie remontu dróg gminnych na terenie miasta i gminy podał, że są  już czynione starania
oraz, że po okresie zimowym  i osuszeniu dróg prace będą prowadzone, nie mniej uzależnione jest
to od aury.  Prace  remontowe  są uzgadniane z Sołtysem i nadzorowane przez pracownika urzędu.

Odnośnie zagospodarowania pomieszczeń po byłym  Klubie Ruchu w Borowem , Burmistrz
wyjaśnił, że były plany do przeznaczenia tego pomieszczenia na sprzedaż  z adaptacją na
mieszkania. Jednak w związku z wnioskiem Pana Radnego rozważy  możliwość ewentualnego
wygospodarowania środków na remont z bieżących wydatków i przeznaczenia  lokalu na potrzeby
młodzieży.  

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XXVI sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie  od godz. 14.00 do godz. 15.10

Protokołowała:

Maria Sokołowska


